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 )الكتريسيته( فصل اول  5 
 

  . هاي زير را مشخص كنيد درستي يا نادرستي عبارت) الف

  ����  نادرست ���� درست   .هاي ديگر را به انرژي برق تبديل كند توربين نام دارد تواند انرژي اي كه مي وسيله   1

  ����  نادرست ���� درست   .محل نصب ژنراتور و تجهيزات مربوط به آن نيروگاه نام دارد    2

  ����  نادرست ���� درست   . نام داردDC و جريان مستقيم ACجريان متناوب به اختصار     3

  ����  نادرست ���� درست   .باشد شكل موج ولتاژ خروجي جريان مستقيم سينوسي مي    4

  ����  نادرست ���� درست   .كند توربين انرژي جنبشي ناشي از بخار را در نيروگاه حرارتي به انرژي مكانيكي تبديل مي   5

  ����  نادرست ���� درست   .باشد  نيروگاه آبي ميزمان احداث نيروگاه گازي كمتر از    6

  ����  نادرست ���� درست   .باشد نيروگاه بادي به صورت نصب ثابت و نصب سيار مي   7

  ����  نادرست ���� درست   .باشد هاي جريان مستقيم مي نيروگاه خورشيدي از نيروگاه   8

  ����  نادرست ���� درست   .شود ابل استفاده تبديل ميانرژي الكتريكي دريافت شده از خطوط انتقال نيرو توسط پست توزيع به ولتاژ ق   9

  ����  نادرست ���� درست    . هسته اتم هستنددهنده الكترون، پروتون و نوترون از اجزاء تشكيل   10

  ����  نادرست ���� درست   .تواند بيش از هشت الكترون داشته باشد آخرين لايه هر اتم نمي   11

  ����  نادرست ���� رستد   .باشند ژرمانيوم و سيليكون از بهترين عايقها مي   12

  ����  نادرست ���� درست   .تواند به عنوان مرجع پتانسيل باشد زمين بار الكتريكي ندارد لذا مي   13

  ����  نادرست ���� درست   .شود گيري مي  اندازهN.mشدت ميدن الكتريكي برحسب    14

  ����  نادرست ���� درست   .شود اي با پتانسيل كمتر منتقل مي اي با پتانسيل بيشتر به كره بار الكتريكي مثبت از كره   15

  ����  نادرست ���� درست   .شدت ميدان الكتريكي مانند نيرو علاوه بر مقدار جهت هم دارد   16

  ����  نادرست ���� درست   .نيروي بين بارهاي هم نام جاذبه و نيروي بين بارهاي ناهم نام دافعه است   17

  ����  نادرست ���� درست   .شوند ري هسته ميها در فاصله بسيار نزديك از هم باعث پايدا ها و نوترون نيروي بين پروتون   18

  . نماييدجاهاي خالي را پر ) ب

  .شود استفاده مي................. هاي مختلف به انرژي الكتريكي از  براي تبديل انرژي   19

  .نامند مي....................... محل نصب ژنراتور و تجهيزات آن را     20



 

 

 

 

 

 
 

 

 )الكتريسيته( فصل اول  6 

  .ودش استفاده مي...................  در نيروگاه اي ههاي هست ا سوختيهاي فسيلي  انرژي حاصل از سوخت    21

  .باشد مي..................... سازي آب در پشت سد مربوط به نيروگاه  استفاده از انرژي حاصل از ذخيره    22

  .شود از دو نيروگاه حرارتي و گازي در مجاورت هم ساخته مي........................ نيروگاه    23

  .شود مي ثابت و سيار استفاده به صورت نصب................... نيروگاه    24

  .گويند مي....................... به اثر فشار براي توليد انرژي الكتريكي    25

  .نام دارد..................... اگر محل اتصال دو فلز غير هم جنس را حرارت دهيم توليد انرژي الكتريكي    26

  .نام دارد. ....................شود  نوعي از انرژي كه ذرات نور به نام فوتون حاصل مي   27

  .شود استفاده مي.................... ها از  گيري درجه حرارت در كوره براي اندازه   28

  .شود زياد مي.................  ولتاژ شبكه توسط ،هاي انتقال براي كاهش تلفات انرژي در شبكه   29

  .شود مصرف انرژي الكتريكي گفته مي....... ................به ساعاتي كه مصرف انرژي الكتريكي در كل كشور زياد باشد    30

  .در هسته هميشه هسته بار مثبت دارد....................... به دليل وجود پروتون و    31

  .الكترون داشته باشد........................ تواند بيش از  لايه خارجي هر اتمي نمي   32

  .هادي بهتري است................... كترون والانس دارند اما هاي مس، نقره و طلا هر كدام فقط يك ال با آنكه اتم   33

  .شوند دارد عايق حساب مي..................... هايي كه لايه والانس آنها بيش از  اتم   34

  .رابطه عكس دارد............... بارها رابطه مستقيم و با ................... نيروي كولني بين دو بار الكتريكي با    35

  .نام دارد.................... شود تا از زمين به جسم منتقل شود  كاري كه روي يك كولن بار مثبت انجام مي   36

  . به سوالات زير پاسخ دهيد) ج

  )چهار مورد. (هاي جريان متناوب را نام ببريد انواع نيروگاه    37

  .شكل ولتاژ خروجي دو نيروگاه متناوب و جريان مستقيم را رسم كنيد   38

  .روش پيزوالكتريك در توليد الكتريسيته را شرح دهيد و كاربردي مثال بزنيد   39

  .فرق ترموپيل و ترموكوپل را بنويسيد   40
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  . كلمات مناسب بنويسيدC و B و A به جاي حروف .در شكل زير انتقال انرژي الكتريكي نشان داده شده است   41

  

  .ش كاهش آن را شرح دهيدتلفات انرژي در شبكه انتقال را تعريف كنيد و رو   42

  .شود؟ مثال بزنيد هايي مصرف مي انرژي الكتريكي توليد شده در چه بخش   43

  به چه عواملي بستگي دارد؟.  مصرف را تعريف كنيد(peak)ساعت  اوج    44

  كننده چه كاربردي دارد؟ آشنايي با برچسب انرژي براي مصرف   45

  .هسته اتم قرار دارد را بيابيدبيشترين تعداد الكتروني كه در لايه چهارم يك    46

  .هاي لايه والانس بررسي كنيد رفتار مواد در مقابل عبور جريان الكتريكي را با توجه به تعداد الكترون   47

  .قانون كولن را تعريف كنيد و رابطه آن را بنويسيد   48

Nm. ين آنها را بيابيد از هم قرار دارند نيروي كولني بcm30 ميكروكولن در فاصله 5 و 4دو بار الكتريكي    49
(k )

C
= × 0

2
9

2
9 1   

   نيوتن شود؟2/1 ميكروكولن در چه فاصله از هم قرار بگيرند تا نيروي بين آنها 4 و 3دو بار الكتريكي    50

  .اندازه هر كدام را بيابيد. كنند  بر هم وارد ميN5/2 از هم نيروي الكتريكي cm30دو بار الكتريكي مشابه در فاصله    51

qاز طرف بار    52 c= µ1 qو  4 c= µ2 Qدر شكل رو به رو چه نيرويي بر بار  9 c= µ1 

    شود؟ وارد مي

 cµ5از طرف بار . الزاويه هستند در شكل رو به رو بارها روي سه رأس يك مثلث قائم   53

  شود؟  چه نيرويي وارد مي cµ3و  cµ2بر بار 

  

Nاي كه شدت ميدان الكتريكي  در نقطه   54

C
q بر بار ،است 50000 C=1 شود؟ چه نيرويي وارد مي  

−نيروي  cµ4اي بر بار  در نقطه   55
×

2
5   شود شدت ميدان الكتريكي در آن نقطه چقدر است؟ نيوتن نيرو وارد مي 10
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  .خطوط ميدان الكتريكي اطراف دو بار الكتريكي هم اندازه كه بارهاي نا هم نام دارند را رسم كنيد   56

   جابه جا شود؟v12بين دو نقطه با اختلاف پتانسيل  cµ2چه مقدار كار الكتريكي لازم است تا بار الكتريكي    57

Cuبار الكتريكي اتم مس وقتي به صورت.  است29عدد اتمي مس    58
e)باشد چقدر است؟  مي ++ / c)−

= ×
19

1 6 10   

  .پاسخ صحيح را مشخص كنيد) د

    هاي لايه سوم بيشتر است؟   چه تعداد از الكترونها در لايه چهارم يك اتم، تعداد الكترون   59

1( 18  2 (32  3 (50  4 (14   

Nدر ميدان الكتريكي به شدت    60

C
×

5
4 q بار B و Aبين دو نقطه  10 C= µ2 اگر . كنيم را جابجا ميAB cm= باشد كار  5

  ست؟انجام شده چند ژول ا

1( 8/0    2 (−
×

2
8 10     

3 (−
×

2
4 10     4 (/0 4    

  فاصله آنها از هم كدام است؟. باشد  ميN6/1برابر  Cµ4نيروي الكتريكي بين دو بار مشابه    61

1( cm30  2 (cm3  3 (cm10  4 (cm100  

   كدام است؟xمقدار .  صفر استQدر شكل رو به رو نيروي وارد بر بار    62

1 (Q2  . بايد معلوم باشد( cm40    

3 (cm50  4 (cm60  
  

  
ي آنها را به نصف و اندازه هر كدام از بارها را دو برابر  اگر فاصله. اند  از همديگر قرار گرفتهdي  به فاصله q2و  q1دو بار    63

  شود؟ كنيم، نيروي بين آنها چند برابر مي

1( 5/0  2 (16  3 (2  4 (8  

  ام است؟ي قانون كولن كد رابطه   64

1( 
q .q

F k
d

=

2 2

1 2     2 (
d

F k
q .q

=

1 2

    

3 (
q .q

F k
d

=
1 2

2
    4 (

d
F k

q .q
=

2

1 2
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−بار مثبتي معادل    65
×

4
6 − از يك بار منفي معادل cm30كولن در فاصله  10

×
4

3 نيروي بين دو بار .  داردكولن قرار 10

  كداميك از موارد زير است؟

1(+
×

3
18 10    2(+

− ×
3

18 10     

3(/
+

×
2

1 8 10     4(/
+

− ×
2

1 8 10   

  .شود گفته مي.................. جنس  و به اتصال دو فلز غير هم........................ حاصل از حرارت يسيته به الكتر   66

    تريبوالكتريك ـ ترموكوپل) 2     ترموالكتريك ـ ترموپيل)1

  ترموالكتريك ـ ترموكوپل) 4    تريبوالكتريك ـ ترموپيل) 3

  هاي لاية والانس عناصر، كدام عنصر رسانايي بهتري دارد؟ با توجه به تعداد الكترون   67

1(
 

  2(
 

  3(
 

  4(
 

  

 5نيروي وارد بر بار .  ولت است2000متر ،   سانتي2بين دو صفحة رساناي الكتريكي موازي، به فاصلة اختلاف پتانسيل    68

  ميكرو كولني بين اين دو صفحه، چند نيوتن است؟

1 (20  2 (4  3 (2  4 (5/0  
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  ني فصل اولنمونه سوالات امتحانِ پايا

  )  نمره2: (مفاهيم زير را تعريف كنيد 1

  ........................................................................................................................................................................................نيروگاه ) الف 

  ...................................................................................................................................................................................فوتوولتائيك ) ب

  .........................................................................................................................................................................ساعت اوج مصرف ) ج

 ...............................................................................................................................................................................الكترون والانس ) د

  ) نمره5/1(باشد؟ داشته تواند   كدام يك نصب ثابت و سيار مي.هاي جريان متناوب را نام ببريد  نيروگاهانواع 2

.......................................................................................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................................................................................................  

  ) نمره1(كند؟  كنندگان لوازم خانگي ارائه مي طلاعاتي به مصرفآشنايي با برچسب انرژي چه ا 3

.......................................................................................................................................................................................................................   

.......................................................................................................................................................................................................................  

  ) نمره1(كند؟   كدام يك ويژگي عنصر را مشخص مي.دهنده ساختمان اتم عناصر را نام ببريد اجزاء تشكيل 4

.......................................................................................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................................................................................................   

  ) نمره5/1(دارند؟ با هم  اختلاف ه تعدادحداكثر الكترون لايه پنجم و لايه چهارم چ 5

.......................................................................................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................................................................................................  

  )  نمره1(قره و مس با اينكه در لايه والانس يك الكترون دارند ولي نقره هادي بهتري است؟ چرا ن 6

.......................................................................................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................................................................................................  

  ) نمره2(شود؟  اگر فاصله دو بار از هم نصف شود نيروي ميان آنها چند برابر مي. قانون كولن را با ذكر رابطه بنويسيد 7

.......................................................................................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................................................................................................  
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